                                         PROTOKÓŁ Nr XXV/2013 

XXV Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 26 czerwca 2013 r. w sali narad Urzędu Gminy  w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:00.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad:

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje.

          7.  Kalendarz imprez kulturalno-sportowych.

          8.  Podjęcie uchwał w sprawie:

          a/ wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z 
              dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama 
              nieruchomość – na okres do 10 lat,

               b/ zmian w budżecie gminy na 2013 rok,

               c/ zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na 
                   lata 2013-2024.

              9.  Wolne wnioski i zapytania.

            10.  Zakończenie.

Ad. 1

XXV Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum.

W Sesji na 15 radnych bierze udział 15 radnych. 

Ad. 2

Prowadząca obrady przedstawiła porządek obrad XXV Sesji Rady Gminy.

Uwag do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła porządek obrad XXV Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół XXIV Sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy. Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XXIV Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania, głosami 15  za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się  przyjęła protokół XXIV Sesji Rady Gminy Świekatowo. 
Ad. 4

Radny Jan Łytkowski zgłosił interpelację w sprawie świetlicy w m. Lubania-Lipiny. Radny zgłaszał to już w ubiegłym roku. Tam trzeba wykonawcę ściągnąć aby naprawić usterki. Odpadają płytki na dole przy fundamencie. Po deszczach - główne wejście do świetlicy – rynna nie nadąża odbierać wody z dachu i ściana narożnikowa jest mokra, i tam lada dzień wejdzie grzyb do środka. Tak samo od strony remizy, gdzie jest syrena. Polbruk tam jest zaniżony i spad jest w odwrotną stronę do ściany. Tym trzeba zająć się jak najszybciej, bo szkoda budynków.
Radny Krzysztof Czajkowski zgłosił potrzebę naprawienia przepustu na rowie – rów, który idzie przez drogę gminną w kierunku p. Nitka. Państwo Nitka przyjeżdżają na pole ciężkim sprzętem i tam jest przepust oberwany. Trzeba go odkryć i na nowo utwardzić, może i poszerzyć o kilka rur.

Radny Wiesław Szatkowski zgłosił następującą interpelację – przy intensywnych opadach – jest to uwidocznione – teren za szkołą w kierunku kotłowni, przejście między kotłownią a szkołą jest zalany. Nota bene  wielu rodziców korzysta z tego przejścia, przywożąc dzieci do przedszkola czy odbierając, interesanci, pracownicy szkoły. Tam przy deszczach  jest całkowicie zalane i niemożliwe  jest  przejście w normalny sposób. Kończy się kostka brukowa na wysokości sali gimnastycznej, a dalej są tylko dziury, kałuże. Potrzebny tam byłby drenaż i odprowadzenie wody do studzienki lub utwardzenie tego terenu.
Ad. 5

Wójt Marek Topoliński złożył informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami /Informacja w załączeniu do protokołu/.
Radny Zbigniew Chaciński odniósł się do wypowiedzi p. Wójta i w imieniu KS Rolnik Szewno pogratulował KS Fali Świekatowo za piękny sukces – awans do klasy A. Odniósł się także do wypowiedzi radnego Mariana Schrödera (drużyna OSP Szewno nie brała udziału w gminnych zawodach Jednostek OSP). Zespół z Szewna nie brał udziału, ponieważ mechanik motopompy ma nogę w gipsie. Drugi zawodnik też. Pierwszy raz się zdarzyło, że Szewno nie brało udziału.

Radny Zbigniew Chaciński podziękował panu Stanisławowi Lorenc za dotychczasową pomoc w zagospodarowaniu kąpieliska. Jednocześnie podziękował panu Wójtowi, że angażuje się i kontroluje, jak ta praca przebiega.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska złożyła informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami. Przewodnicząca Rady Gminy uczestniczyła w seminarium w Tucholi nt. „Rola samorządu terytorialnego w prowadzeniu polityki rodzinnej”. Gmina Sępólno przedstawiła prezentację, która dotyczyła wszystkich organizacji działających na terenie gminy. Poprzez takie działania skupia się rodziny, które biorą udział w różnych konkursach tematycznych. My też jako gmina możemy pochwalić się taką działalnością – to co robią kluby sportowe, stowarzyszenia, czy Wioska Chlebowa, sołtysi, nauczyciele, np. Dni Świekatowa – przez trzy dni były imprezy, które mogły integrować rodziny. Poza tym przewodnicząca Rady Gminy  brała udział we wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy i podpisywała uchwały podjęte na poprzedniej sesji.
Ad. 6

Wójt Marek Topoliński odpowiadając na interpelację radnego Jana Łytkowskiego w sprawie świetlicy stwierdził, że wychodzi nam ta taniość, ale nie tylko. Nie raz są takie warunki nieprzewidywalne, coś się stało, mokry grunt i tak dalej. Wykonawca, który to budował będzie budował ośrodek zdrowia.

Ogólna dyskusja.

Wójt – nie ma inwestycji bez problemów. To jest do poprawienia.

Radny Jan Łytkowski stwierdził, że zaniżona jest kostka. Woda z dachu – rynny nie nadążą odbierać, bo to jest za duża połeć dachu. Woda przez rynny przelewa się na kostkę. Powinno być zrobione odwodnienie.

Radny Wiesław Szatkowski – jeżeli rynna jest otwarta to jest za mała średnica rynny.

Radny Jan Łytkowski uważa, że należy zdemontować część kostki i podnieść do góry w narożnikach. Teraz wykonawca powinien to zobaczyć, ponieważ mokre plamy są na ścianach.

Wójt odpowiadając radnemu Krzysztofowi Czajkowskiemu w sprawie przepustu w Małych Łąkach stwierdził, że faktycznie jest wąski i to jest do zrobienia systemem gospodarczym.
Stanisław Lorenc stwierdził, że nie wiadomo czy odzyskamy tam jakiś materiał, a na pewno będzie trzeba poszerzyć ten przepust o 1, 2 rury.

Wójt odpowiadając radnemu Wiesławowi Szatkowskiemu  w sprawie przejścia do szkoły za salą gimnastyczną stwierdził, że aby tam dokończyć trzeba mieć 100 tys. zł na polbruk. Kiedyś trzeba będzie to zaplanować. 

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że jeżeli zrobi się odwodnienie do istniejącej studzienki  to  ta woda nie będzie tam stała.
Ogólna dyskusja.

Wójt stwierdził, że generalnie tam nie ma przejścia. U góry są urządzenia i nie powinno tam być przejścia.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że jeżeli nie powinno tam być przejścia, bo jak coś się wydarzy będzie problem  to trzeba zamknąć i koniec. Jednak z punktu widzenia tych, którzy korzystają z tego przejścia koło kotłowni przychodzą z dziećmi i korzystają z tyłu z parkingu – zwłaszcza, że parking przy urzędzie nie jest za duży i cały jest zajęty to trzeba zrobić tak aby było przejście.
Wójt – może na razie na ten piasek tłuczeń nawieziemy.

Ad. 7
Prowadząca obrady przedstawiła kalendarz imprez kulturalno-sportowych na 2013 rok /Kalendarz w załączeniu do protokołu/.
Ad. 8 a

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość – na okres 10 lat.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.
W głosowaniu bierze udział 14 radnych – salę opuścił radny Zbigniew Chaciński.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXV/153/2013
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość – na okres 10 lat.

Ad. 8 b

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Świekatowo na rok 2013.
Skarbnik Gminy stwierdziła, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Rady Gminy rozmawialiśmy o 57 tys. zł brakujących na nowowprowadzoną inwestycję, czyli przebudowę sieci wodociągowej w m. Świekatowo i Szewno. W związku z tym podjęliśmy decyzję aby zwiększyć deficyt, a właściwie przemianować deficyt finansowany z pożyczki wyprzedzającej o 50 tys. zł. Niestety w naszej sytuacji przy wprowadzeniu na lata 2014-2019 wskaźnik, który będzie obowiązywał od przyszłego roku - 243, gdzie się uzależnia zadłużenie gminy od wykonania dochodów i wydatków majątkowych i bieżących – na ten moment  system ten, do którego wprowadza się wszystkie uchwały pokazuje, że nie możemy mieć takiego zadłużenia na kolejne lata po 2018 roku. Trzeba byłoby zwiększyć dochody, co wymagałoby dosyć konkretnego uzasadnienia. W związku z tym ten pomysł w porozumieniu z RIO nie jest przedmiotem tego projektu.
Po przeanalizowaniu dochodów wspólnie z wójtem mamy 1 dochód, który otrzymamy w tym roku, czyli zwrot wydatków za termomodernizację tego obiektu. Wyłożyliśmy te pieniądze w 2011 roku, a w tym roku dostaniemy. W prawdzie potrzebujemy tych środków na spłatę pożyczek i kredytów, ale aby można było złożyć wniosek na tą inwestycję skorzystamy z tej możliwości.  Będzie może problem w przyszłorocznym budżecie aby mieć wolne środki na spłatę pożyczek i być może będziemy zmuszeni do zaciągnięcia kredytu na spłatę zobowiązań. Przesuwamy z inwestycji aby zgromadzić te 57 tys. zł na nową inwestycję. Jest taka propozycja, żeby o te 57 tys. zł zwiększyć dochody, bo to nie było planowane. Miały to być wolne środki tego budżetu na spłaty przyszłoroczne. Więc po stronie dochodów 57 tys. zł 80101 szkoły podstawowe, po stronie wydatków 40002 dostarczenie wody na inwestycje Przebudowa sieci wodociągowej w m. Świekatowo i Szewno (projekt) i to są te nowe zapisy, które nie były na komisji.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXV/154/2013

w sprawie zmian w budżecie Gminy Świekatowo na rok 2013.

Ad. 8 c

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2013-2024.

Wójt dodał, że na najbliższej sesji już będzie informacja dotycząca rozstrzygnięcia przetargu drogi w Janiej Górze. Będzie problem, ponieważ będzie trzeba prawdopodobnie zwiększyć deficyt, jak będzie decyzja o wykonaniu tej drogi. Zgodnie z sugestią dyrektora z K-P UW zrobiliśmy przetarg na całość, a w budżecie mamy środki zaplanowane na połowę. Chyba, że będzie tak tanio, że to co mamy na połowę może starczy na całość. Jak byśmy nie zrobili przetargu na całość to byśmy nie spełnili wskaźników, które były w założeniu do całości drogi 1,250 km. Musieliśmy zrobić przetarg tak jak był zrobiony wniosek, a potem ewentualnie wniosek o skrócenie tej drogi do naszych możliwości.
Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że będzie wnioskował, żeby w przyszłym roku ująć w planie drogę od Szewna  do Lipienicy. Przy tej okazji radny powiedział, że duże zaangażowanie p. Warszawskiego i p. Lorenca i p. Śliża spowodowało to, że ten odcinek jest dobrze zrobiony. Radny ma dzieję, że koledzy go poprą i będzie połączenie z drogą Tuszyny – Szewno. Radny zaznaczył, że 2- 3 lata temu sygnalizował o tej drodze. Jest to droga rolnicza. Od wiosny do jesieni rolnicy wożą z Szewna wywar.
Więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W głosowaniu bierze udział 14 radnych – salę opuścił radny Władysław Rusnak.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXV/155/2013

zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2013-2024.
Ad. 9

Radny Wiesław Szatkowski zabierając głos stwierdził, że w ostatnich miesiącach głównym tematem w Polsce jest ustawa śmieciowa o śmieciach. Sytuacja jest taka, że rozstrzygnął się przetarg, jest podpisana umowa.  Poszły sms-y  informacyjne dla mieszkańców, ale z punktu widzenia wielu mieszkańców jest niedoinformowanie. Radny myśli, że Rada Gminy, urząd mają sobie coś do zrzucenia. W momencie kiedy jest tyle telefonów, tyle pytań, tyle niejasności, zabrano pojemniki z zakładu z Bukowca. Ludzie są bez pojemników i nie wiedzą, gdzie wrzucać śmieci. Jest następny sms, ale nie ma informacji o częstotliwości, o zasadach, o ilości. Odesłanie na stronę internetową – na stronie internetowej też nie ma podstawowych informacji. Radnemu wydaje się, że przy tak newralgicznym temacie kiedy ludzie są mocno zaniepokojeni - ciągłe informacje w wiadomościach – z naszej strony powinny wyjść bardziej konkretne informacje do mieszkańców w formie smsów, kurendy, w formie informacji internetowej. Założenia przetargu już znaliśmy, czyli częstotliwość, ilość pojemników można było określić. Powstał taki czasookres zdaniem radnego długi, jak na zakład, który wygrał i ma możliwości – we własnym mieście przegrał przetarg – ma pojemników mnóstwo. Czas od odebrania pojemników w okolicach 20 czerwca 2013 r. przez zakład z Bukowca do 10 lipca to jest blisko miesiąc. Miesiąc kiedy ludzie pozostali bez pojemników do śmieci.

Wójt – już poszły informacje o workach, które firma dzisiaj dostarcza. To jest okres przejściowy. Firma nie tylko u nas wygrała przetarg. Poza tym rynek śmieciowy – to firmy wykorzystują. Pojemnik  do śmieci kosztował 90 zł, a teraz kosztuje ponad 200 zł.
Skarbnik Gminy – mieszkańcy też się nie wywiązali, ponieważ  nie złożyli deklaracji i p. Bielicki nie mógł podać do Zuku pełnego zapotrzebowania na pojemniki.

Radny Wiesław Szatkowski – radny ma świadomość, że nie wszyscy złożyli deklaracje, ale z drugiej strony mamy w informacjach wcześniejszych …

Ogólna dyskusja.

Wójt – każdy mieszkaniec otrzymał do domu ulotkę informacyjną.

Radny Wiesław Szatkowski – prosty, czytelny przekaz, krótkie 3-4 podstawowe informacje i wszystko wiadomo.

Wójt – dzisiaj poszły kurendy.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził – nie oczekujmy od części mieszkańców, którzy mają problem z wypełnieniem jednostronicowego formularza, żeby całe książki czytali. Trzeba mieć świadomość, że przekaz musi być prosty, komunikatywny.

Wójt stwierdził, że  około 200 osób nie złożyło deklaracji. To jest okres przejściowy. Był filmik, ulotki, kurendy.
Radny Wiesław Szatkowski nie mówi o wcześniejszych informacjach. Radny mówi o okresie przejściowym i informacji nt. przyjętego przez Radę Gminy regulaminu.
Wójt uważa, że każdy kto chciał mógł dotrzeć do informacji.

Radny Wiesław Szatkowski do tego, co mówił radny Jan Łytkowski odnośnie inwestycji. Jest gro inwestycji w ostatnim czasie – modernizacja obiektu szkoły, obiektu na stadionie, ścieżki rowerowe.
Radny uczulałby, żeby przegląd nie tylko przez mieszkańców i radnych, ale w okresie gwarancyjnym osoby z ramienia urzędu mogli skontrolować, żeby wykorzystać okres gwarancyjny, aby się nie okazało, że przez rok o czymś mówimy, a potem gwarancja minęła 2 miesiące temu. Aby uwzględnić w okresie gwarancyjnym. Jeżeli naprawia się coś w drugim roku gwarancji to dalej wydłuża się gwarancja o kolejne lata. 

Wójt dobrze wie, jak to będzie. Będą usterki. Zrobimy świetlicę w Szewnie i będą usterki.
Radny Wiesław Szatkowski – jak najbardziej, ale potem okazuje się, że odchodzi tynk czy farba ze ściany. To jest tak drobne, że zrobimy. Mijają 2, 3 lata i nie jest zrobione.

Wójt – my piszemy reklamacje, jak do sądu napiszemy to minie gwarancja. To nie jest takie proste – wyegzekwowanie. Jest pismo i jest tzw. suma gwarancyjna. Raz mieliśmy taką sytuację. Gmina daje  rachunek do firmy ubezpieczeniowej.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że cieszymy się, że KS LZS Fala Świekatowo awansowała do klasy A. Radny podkreślił, że najmłodsi piłkarze, czyli do klasy III zajęli IV miejsce w Wojewódzkiej Lidze Orlika oraz od V do VIII miejsca w województwie sklasyfikowani są ucz. kl. III w turnieju Z podwórka na stadion.

Poza tym dodał, że bardzo krótko działająca sekcja szachów – na ostatnich zawodach mistrzostwach województwa w kategorii do lat 9 Kajtek Żygadło został wicemistrzem województwa i wraz z Pawłem Szatkowskim pojadą we wrześniu na półfinał Mistrzostw Polski. Awansowali na półfinał Mistrzostw Polski, który odbędzie się w Województwie Pomorskim.
Wójt stwierdził, że kolega nie powiedział o skacie, gdzie też są sukcesy i o juniorach, którzy są liderami województwa.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że juniorzy młodsi wygrali ligę okręgową. Zostali mistrzami Ligii Okręgowej – to jest rocznik, który wygrywał w młodzikach, a młodzicy zajęli II miejsce.
Radny Zbigniew Chaciński odniósł się do wypowiedzi pana wójta odnośnie przetargu na budowę świetlicy w Szewnie. Radny był na tym przetargu. Było 7 ofert i podziela zdanie wójta, że tu jest taki przepis najtańsza, ale z daleka, aż spod Brodnicy. Miejmy nadzieję, że dobrze będzie wykonana ta świetlica.

Radny Zbigniew Chaciński odniósł się także do kąpieliska w Szewnie. Radny jest po rozmowach z prezesem PZW i w przyszłym roku chce zaproponować radnym, radzie sołeckiej budowę stanowisk do zawodów wędkarskich. Linia brzegowa jest długa, zmieści się tam około 40 stanowisk. Chcemy zagospodarować. Podziękował p. Zwiefce za pracę na pomoście. Są trudności, ale je przezwyciężymy.
Radny Edmund Sułkowski – ta firma, która wygrała przetarg na odbiór śmieci za dużo bierze – 23.000 zł miesięcznie. To jest trochę za dużo.

Wójt stwierdził, że jesteśmy po przetargu i to była najtańsza firma startująca.

Przetarg jest na 1,5 roku.
Radny Marek Olender zapytywał Wójta o losy szkoły w Tuszynach i propozycje w jakim kierunku idzie gmina, i o świetlicę, bo tam była propozycja sprzedaży świetlicy, i aby zainwestować w szkołę. Czy są już podjęte losy szkoły w Tuszynach.
Wójt – wszystko zależy od społeczności m. Tuszyny. Tak się umówiliśmy, że na miejscu będziemy pytać ludzi, jak zawsze. Było już spotkanie rady sołeckiej i KGW, którzy określili, żeby to miejsce przeznaczyć na świetlicę dla Tuszyn. Wójt myśli, że nie tylko, ale i na inne cele. Co do starej świetlicy to była sugestia, żeby sprzedać.
Radny Marek Olender - czy nie można przyspieszyć sprzedaży aby jakąś inwestycję poczyniono.

Wójt – Rada Gminy musi podjąć uchwałę o sprzedaży i ruszy procedura.
Radny Marek Olender – rada sołecka musi wyrazić swą opinię.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy, sołtys m. Tuszyny Roman Tomasik uważa, że jak wieś dostanie wejście do budynku po szkole to zaraz rada sołecka wystosuje pismo o zgodzie na sprzedaż starej świetlicy.

Skarbnik Gminy – szkoła dopiero 1 września przestaje istnieć. Chodzi o to aby szybciej podjąć decyzję o sprzedaży świetlicy - to na jesień dopiero sprzedamy.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik stwierdził, że jest chętny z Tuszyn, ale zależy za ile.

Głosy z sali – będzie przetarg.
Radny Marek Olender poprosił aby podjąć temat sprzedaży.

Skarbnik Gminy – dobrze, żeby była opinia rady sołeckiej i procedurę możnaby rozpocząć.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik stwierdził, że rada sołecka już do wójta wystąpiła z pismem.
Wójt może Rada Gminy stanowisko w tej sprawie podejmie.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że Rada Gminy w tej kwestii jednoznacznie się już wypowiedziała. Zostawiamy wolę mieszkańcom Tuszyn.

Wójt – mieszkańcom chodzi o gwarancję. Może zapis do protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik – niektórzy zastanawiają się czy dostaniemy ten budynek.

Wójt – z wójta strony nie ma żadnych przeciwności. Może w protokole umieścić zapis, że budynek po byłej szkole w Tuszynach przekazać na potrzeby Rady Sołeckiej. To już może być dzisiaj.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik – rada sołecka propozycje wypisała.

Radny Jerzy Zwiefka – niektóre śmieci mają trafić na bazę w Świekatowie. Czy nie można  wykorzystać do tego celu wysypiska w Zalesiu Królewskim.
Wójt – punkt selektywnej zbiórki odpadów ma znajdować się na placu przy ulicy Tucholskiej. Chcieliśmy aby było to w centrum i jak najbardziej dostępne.
Radny Jerzy Zwiefka stwierdził, że chodzą  głosy, że będzie tam coś gromadzone, różne odpady, pojawią się gryzonie.

Wójt – tam mają trafić tylko wielkogabarytowe, baterie, akumulatory.

Radny Jerzy Zwiefka – może to martwe wysypisko w Zalesiu Królewskim coś zarobiłoby, bo tylko różne opłaty ponosimy.

Wójt – to nic nie zarobi, to będzie nasz koszt.

Ogólna dyskusja.

Radny Iwicki – jeśli będą te kontenery, to jest już plac utwardzony i będzie pracownik, i tam przy stacji paliw są zawsze jacyś ludzie – bez nadzoru nie będzie porządku.

Radny Jan Łytkowski – czy coś wiadomo o oczyszczalniach przydomowych, bo prawdopodobnie ktoś jeździł i jakieś przeglądy robił. Czy coś wiadomo.
Wójt – przegląd pogwarancyjny był zlecony. Firma była.

Radny Jan Łytkowski – czy jest jakaś odpowiedź od nich i co stwierdzono. 

Radny Jan Łytkowski – przydałaby się wiata przy przystanku autobusowym dla dzieci. Czy na nowy rok szkolny  przez okres wakacji można wykonać małą wiatę dla 4,5 dzieci. Grunt jest.
Ogólna dyskusja.
Radny Jan Łytkowski  zapytywał odnośnie tabliczek z numerami posesji.

Wójt – w części są wykonane.

Radny Jan Łytkowski stwierdził, że dla wsi Lubania-Lipiny nie.

Radny to jako pierwszy zgłaszał aby takie coś postawić. Już są w innych wsiach, a w Lubanii - Lipinach nie ma.
Wójt stwierdził, że sukcesywnie to robimy i prawdopodobnie są zamówione.
Pan Grzegorz Drewczyński prosił aby po żniwach puścić wyrówniarkę na drogę koło p. Jakobego, bo tam już jest bardzo zarośnięte. 
Pan Grzegorz Drewczyński poprosił także aby od strony Tuszyn – motocykliści rozwijają nadmierną prędkość – widoczność jest bardzo kiepska, jeżeli chodzi o wyjazd z drogi z m. Lubania-Lipiny.

Radny Jan Łytkowski stwierdził, że tam powinny być wycięte w kierunku Tuszyn 2 drzewa.

Pan Grzegorz Drewczyński stwierdził ponadto, że może trzeba ustawić znak, że jest skrzyżowanie z drogą podporządkowaną, żeby kierowca z zewnątrz miał informację. Prosił aby zrobić coś z tym tematem, bo kiedyś może dojść do nieszczęścia. 
Sołtys m. Świekatowo Sławomir Partyka nawiązał do sprawy składowania śmieci na byłej bazie SKR w Świekatowie. Nadmienił, że również na spotkaniu z sołtysami poruszał tą sprawę. Sołtys też był zaniepokojony, że będzie tam wysypisko. Z tego, co tłumaczył wójt tam mają stać trzy pojemniki – zero popiołu – które będą przyjmowały baterie, śmieci wielkogabarytowe. To jest słuszne miejsce, jeżeli będzie utrzymane pod względem technicznym.
Wójt – to miejsce ma być ogrodzone i zadaszone.

Sołtys uważa, że to jest nietrafione, że jeden raz w miesiącu odbiór wielkogabarytowych, bo ludzie sprzątają w piątek i sobotę, i powinno to być dostępne dla wszystkich, i aby śmieci nie zalegały miesiącami.

Wójt – życie pokaże, jakie będzie zainteresowanie. Pojemnikami na popiół jest mniejsze zainteresowanie niż przypuszczaliśmy. Mało deklaracji spłynęło.

Sołtys stwierdził, że musimy ludzi uspokajać i tłumaczyć.

Radny Wiesław Szatkowski – wójt wspomniał o deklaracjach na popiół. Nie ma takich deklaracji.

Wójt – deklaracji nie, ale p. Marcin robił rozeznanie.
Radny Wiesław Szatkowski dodał, że jak firmy się dogadają i podzielą teren to na pewno będzie podwyższanie cen.

Wójt – za 1,5 roku będzie następny przetarg. W Świeciu ZUK przegrał, a i tak będzie woził.
Ogólna dyskusja.

Przewodnicząca Rady Gminy  Ewelina Ledzińska  zapytywała  czy ks. proboszcz jest poinformowany jaka firma wygrała u nas przetarg, bo jest kwestia śmieci z cmentarza.

Wójt – wszyscy mieszkańcy są poinformowani również ks. proboszcz. Ludzie przyjeżdżają z zewnątrz i śmieci zostawiają. Wójt poinformował  ks. proboszcza, że podpisaliśmy umowę z ZUK w Świeciu i ksiądz proboszcz wie jaka jest sytuacja.

Radny Jerzy Zwiefka  stwierdził, że działki letniskowe także powinny się deklarować.

Wójt – część działkowiczów się zadeklarowała. Pozostałymi  będziemy interesować się  czy mają umowy. Tak samo sklepy, działalność gospodarcza.
Radny Jacek Klinikowski zapytywał, jak została rozwiązana w przetargu sprawa popiołu. Jak to będzie rozwiązane w praktyce – popiół będziemy sypać do tych samych pojemników czy innych.

Wójt odpowiadając stwierdził, że popiół będziemy wsypywać do osobnych pojemników. Instalacja w Sulnówku nie chce przyjmować popiołu, ale Firma zobowiązana jest do tego aby dostarczyć każdemu chętnemu metalowy pojemnik do popiołu tak często jak  będzie potrzeba.
Ogólna dyskusja.

Na tym zakończono posiedzenie XXV Sesji Rady Gminy Świekatowo.
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